Jlemma o enucaHmoli okpyIHcHOCTIU,

B crozkeTe MOKHO TIPOCJIEINTH KaK OJ[Ha oJuMIma IHast 3a1a4da(Nel B crimcke), craBineii KJIacCHIecKoi,
IIOMOTaeT PENIUTH MEYI0 CEPUIO TPYAHBIX 38/1a4.
Bamevanue. s pererus psjga 3a1a9 HEOOXOIUMO 3HAKOMCTBO € 20Momemued.

1. a) Brmcannas okpyzkuocts Tpeyroibanka A BC kacaercs ctoponst AC B Touke D, DM — eé nuamerp.
[Ipsimasi BM nepecekaer cropony AC B Touke K. Jokaxkute, uto AK = DC. !

6) B tpeyrosnbuuke ABC uepes cepenuny M croponbt BC u 1ieHTp [ BIMCAHHON B 9TOT TPEYTOJIbHUK
OKPY>KHOCTH IpoBeJieHa mpsiMast M I, koropasi mepecekaer BbicoTy AH B Touke F. Jlokaxkure, UTO
orpe3ok AE paBeH pajuycCy BIHCAHHOI OKPY>KHOCTH.

2. a) Buucannas okpyxuocts AABC kacaercsa croporsl BC' B Touke Ag. I, — HEHTDP BHEBIUCAHHON
okpyxHoctu; M — cepenuna cropousl BC'. lokaxkure, aro AAg||MI,.

6) 1,, Iy, I. — 1eHTPbI BHEBIMCAHHBIX OKpYzKHOCTEN; Ay, By, Cy — cepenunbl cropon AABC. Jloka-
»)KuTe, 9T0 npsimble I, Ag, I,By, 1.Cy KOHKYpPEHTHBI.

3 (npssmasi Harenst). Ay, By, C1 — TOYKM KacaHWsl BHEBIIMCAHHBIX OKPYKHOCTEil co croponamu. U3
reopeMbl UeBbl ciejryer, uro orpesku AA;, BBy, C'C| nepecekaiorcst B ool Touke(mowka Hazens).

Jlokaxkute, 910 TOUKA nepecedenus: Meauan, Touka Haress u uanentp AABC ex)ar Ha OTHON TPSIMOIL.
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4. IlocTpoiiTe TpeyroJbLHUK, €CAU JIaHbl IIEHTDP BIMCAHHON B HEro OKPYKHOCTHU, CEpeJIMHa OJHON u3
CTOPOH M OCHBAHWE OIYIIEHHOU HA 3TY CTOPOHY BBHICOTHI.

5 (IMO 1992). In the plane let w be a circle, [ a line tangent to the circle w, and M a point on /. Find
the locus of all points P with the following property: there exists two points (), R on [ such that M is
the midpoint of QR and w is the inscribed circle of triangle PQR.

!'Ecnm pemmenne 3Toif 3aJaMH BLI3BIBAET 3aTpyQHEeHHe, TO IOUHTaliTe craThio 1. B. @ummmmosckoro "3aMeuaTenpHas
upsiMasi TpeyrosibHuKa" (1ocTyIHo ).
2Haitiure TyT TPEYTOJILHUKY C TAPAJLIebHBIME CTOPOHAME U MCHOJIb3YiiTe TOMOTETHIO.


http://geometry.ru/articles/fillipovsky_MIline.pdf

6. BreBmmcanHasi OKpy»>KHOCTH Kacaercss croporbl BC' B Touke Ap. IIpamas AA;, Bropoil pas nepece-
KaeT BIUCAHHYIO OKPYKHOCTH B Touke P. M — cepemuna croporsl BC'. Jlokaxkute, uto PM kacaercs
BIMCAHHON OKPYZKHOCTH.

7 (Typuup T'oponos). /lan tpeyrompauk ABC. B Hem H — Touka nepecedeHus: BbICOT, I — IEHTP
BIIMCAHHOW OKPYKHOCTU, () — TEHTP ONMUCAHHON OKPYKHOCTH, K — TOYKa KAaCAHWS BIIMCAHHOW OKPYIK-
Hoctu co croponoit BC'. U3sectro, arto orpeskn [0 n BC napasiensubl. Jlokaxkure, ato orpeskun AO
n H K napaJiejabHbl.

8. Jlana tpanenus ABCD ¢ ocnoBanusvu AD nu BC'. OKpyKHOCTb wy KacaeTcsa ocHoBaaust BC' B ToUke
M w nponoszkennit cropor AB u C'D 3a toukn B u C'; OKpPy>KHOCTD wy KacaeTcsa ocHoBauus AD B ToUke
N u npojoskennit cropor AB u C'D 3a Touku A u B. Jlokaxkute, aro orpe3ok M N mpoxouT depe3
TOYKY II€PECeUeHUs JTUArOHAJIEH TPAIICIINN.

9. Ha xopne AC okpyxHoctr w BeiOpasm TouKy B. Ha orpeskax AB u BC' kak Ha JuaMerpax MoCTPO-
W OKPYKHOCTH Wo U wo ¢ TeHTpamMu O u O, KOTOPBIE MEPECEKAIOT W BTOPOi pa3 B Toukax D u F
coorBercTBerHO. JIyun O1 D u OoF nepecekatorcs B Touke F. Jlyaun AD u C'E nepecekaioTcss B TOUKE
G. Hokaxkure, uro npsimas F'G npoxomut depe3 cepeanny AC.

10. a) In a triangle ABC satisfying AB + BC = 3AC the incircle has centre I and touches the sides
AB and BC at D and FE, respectively. Let K and L be the symmetric points of D and E with respect
to I. Prove that the quadrilateral ACK L is cyclic.

6) st Takoro TpeyrosibHuKa Touka Haresist jexkuT Ha ero BrmcanHoil oKpyzkHOCTH. [Touemy?

11. Ilycts Ay, By, Cy — cepeaunnl ctopon Tpeyroibanka ABC, [ — 1meHTp BIUCAHHON B HETO OKPYK-
noctu. Cy — Touka nepecedennst npambix C11 n Ay By, C5 — Touka mnepecederus npambix CCo u AB.
Hokaxkure, uro npamas [Cs neprenauky/aspHaa mnpsamoit AB.

12 (IMO-shortlist, 2002). The incircle w of ABC touches its side BC' in K. Let M be the midpoint
of the altitude AD in ABC, and let the line KM meet w for the second time in N . Show that the
circumcircle of BC'N touches w.

a) Ilycrs L — Touka KacaHusi BHEBIIMCAHHON OKpYy2KHOCTH; [, — €& neHTp; P — deTBéprasi BeprinHa
upsmoyrosibiauka K LI, P. Torna BK - KC =K - KP ;

6) IK-KP=0OK KN, tae O — HeHTp IPSMOYTOJIbHUKA ;

B) Touka O JIeKUT HA ONMUCAHHO OKPYKHOCTH Tpeyroybauka BCN;

r) O — cepenuna nyru BOC,

J1) UCTIONIB3Ys JieMMy Apxumena Ha000pOT, JIOKAXKUTE KaCaHUe HYKHBIX OKPYKHOCTEI.

Ecim BaM nonpaBniach moc/ieHas 3a/a49a, TO PEKOMEH LyeM II0OCMOTPETh CIOZKET O CJIOXKHON W O9eHD
KPaCHUBOif 3,

3 ITocrymno 1o ajpecy: http://geometry.ru/articles.htm#ivlevromania
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